

Na konferenciji u Podgorici ocijenjeno da je Zapadni Balkan „žrtva“ euroskepticizma zbog čega jačaju uticaji Kine i ostalih sila

## Politika proširenja EU garant mira i stabilnosti

**PODGORICA** – Kina podržava integraciju Crne Gore u Evropsku uniju – poručio je ambasador Kine u našoj zemlji **Liu Jin**. On je, na konferenciji „EU, Kina i Zapadni Balkan: Izazovi i perspektive za dalju integraciju“, koja je održana u kancelarijama EU Info centra u organizaciji Ekonomskog fakulteta Univerziteta Crne Gore, rekao da su Zapadni Balkan, Kina i SAD otvoreni da unaprijede saradnju. Odnosi između Crne Gore i Kine, kazao je, zasnovani su na kvalitetnom uzajamnom povjerenju.

– Postoji politički konsenzus vođa u Crnoj Gori i Kini. Dva premijera se često čuju telefonom i održavaju pisanu komunikaciju. Drago nam je da Crna Gora ide ka tome da postane članica EU – rekao je ambasador **Jin**. Istakao je da se saradnja dvije zemlje fokusira na energetiku i da se nada da će Kina moći da pruži podršku crnogorskom ekonomskom potencijalu.

Poručio je i da je Kina otvorena za saradnju sa EU u smislu pomoći zemljama Zapadnog Balkana.

Profesorica na Ekonomskom fakultetu **Danijela Jaćimović** ocijenila je da je politika proširenja jedna od najuspješnijih politika EU, koja je donijela prosperitet i razvoj.

– To je najmoćniji instrument koji ima EU da obezbijedi mir i stabilnost – rekla je Jaćimović.

Da je budućnost Balkana u Evropskoj uniji, poručila je ambasadorica EU u Crnoj Gori **Oana Kristina Popa**, ističući da je to jasno od Samita u Solunu.

– Kina je jedan od najvažni-

jih partnera EU. Ona je istovremeno partner sa kojima EU mora pronaći ravnotežu interesa. Važno je zapamtiti da EU ne postavlja samo standarde koje Crna Gora treba da štrikira, jer nudi i ruku pomoći kada situacija postaje teška – rekla je Popa. Naglasila je da je na Crnoj Gori da upravlja odnosom sa Kinom u svoju korist.

Postoji skepticizam kada su u pitanju zemlje koje treba da uđu u EU, naglasio je **Frank Šimelfenig** iz ETH Ciriha.

– Proširenje je pod uticajem euroskepticizma i u samoj EU. Ima dosta anti-EU sentimenta koji se koristi kao pitanje proširenja, prijeti se referendumima kako bi se građani mobilizovali u smislu integracija, a to nije do Zapadnog Balkana nego je to loša sreća što se proces pristupanja odvija kada je na sceni skepticizam – kazao je on.

Predsjednik Atlantskog savjeta **Savo Kentera** naglasio je da vjeruje da Kina nema razloga da se miješa u unutrašnja pitanja u Crnoj Gori, ali i podsjetio da je ova zemlja u nekim situacijama koristila sporost EU i uskočila da pomogne radi pozicioniranja sebe u svim zemljama EU.

– Moramo biti obazrivi da ne upadnemo u zamku, a EU mora imati mehanizam da reaguje brže. Ako ne budu to uradili, ne mogu da se ljute ako Kina, Rusija ili neki drugi igrač zauzme poziciju na prostoru Zapadnog Balkana – kazao je Kentera.

Kratkoročno, zaključio je, možemo imati veću korist od Kine, ali dugoročno moramo da promislamo kako dalje da djelujemo i kako da se postavimo.

R.P.